
مصاحبه و خبر

 معاون فیفا: نگران حضور ایران 
در جام جهانی نیستیم

ــپورت بیزینس ژورنال نوشت:  ــ ــایت امریکایی اس ــ س
ــت ویزا  ــ ــه ایالات متحده درخواس ــ وزارت امور خارج
ــرکت در  ــ ــی برای ش ــ ــمی ایران ــ ــأت رس ــ ــرای یک هی ــ ب
ــه قرار  ــ ــال ۲۰۲۶ ک ــ ــی فوتب ــ ــام جهان ــ ــی ج ــ قرعه‌کش
ــنگتن  ــ ــامبر در مرکز کندی در واش ــ ــت در ۵ دس ــ اس
ــت  ــ ــت. دول ــ ــرده اس ــ ــود را رد ک ــ ــزار ش ــ ــی برگ ــ دی‌س
ــیون  ــ ــرای مهدی تاج رئیس فدراس ــ ایالات متحده ب
ــی تیم و هفت  ــ ــر قلعه‌نویی مرب ــ ــران، امی ــ فوتبال ای
ــرکت در  ــ ــه دنبال ش ــ ــیون که ب ــ ــر فدراس ــ ــو دیگ ــ عض
ــت.  ــ ــادر نکرده اس ــ ــزا ص ــ ــتند، وی ــ ــی هس ــ قرعه‌کش
ــال فرمانی  ــ ــس جمهور امریکا اوایل امس ــ ترامپ رئی
ــهروندان ۱۲ کشور از  ــ ــفر ش ــ اجرایی صادر کرد که س
ــرد، اما  ــ ــور را ممنوع می‌ک ــ ــه این کش ــ ــه ایران ب ــ جمل
ــی مهم استثنا  ــ در این فرمان برای رویدادهای ورزش
ــام جهانی و  ــ ــده بود که به طور خاص به ج ــ قائل ش
ــت. ویکتور مونتاگلیانی، معاون  ــ المپیک اشاره داش
ــدن گفت،  ــ ــکاکاف در لن ــ ــا و رئیس کون ــ ــس فیف ــ رئی
ــود محدودیت‌های  ــ ــا وج ــ ــت که ب ــ ــران این نیس ــ نگ
ــد در جام  ــ ــران نتوان ــ ــی ای ــ ــان، تیم مل ــ ــور میزب ــ کش
ــده بازی  ــ ــالات متح ــ ــده در ای ــ ــتان آین ــ ــی تابس ــ جهان
ــابقات ایران  ــ ــزاری مس ــ ــت که محل برگ ــ کند. او گف
ــامبر تعیین خواهد شد، نه  ــ ــی دس ــ توسط قرعه‌کش
ملاحظات ژئوپلیتیکی. مونتاگلیانی در بخش بعدی 
ــده، کانادا و  ــ ــه دولت ایالات متح ــ ــت: ما از هر س ــ گف
ــم مبنی بر  ــ ــی دریافت کرده‌ای ــ ــک تضمین‌های ــ مکزی
ــرکت  ــ ــرایط اجازه ورود و ش ــ اینکه تیم‌های واجد ش
ــت. با تمام احترامی  ــ ــابقات را خواهند داش ــ در مس
ــم، فوتبال بزرگتر  ــ که برای رهبران فعلی جهان قائل
از آنهاست و فوتبال از رژیم و دولت و شعارهای آنها 
جان سالم به در خواهد برد. مونتاگلیانی همچنین 
ــرائیل  ــ ــیون فوتبال اس ــ به احتمال ممنوعیت فدراس
ــت که  ــ ــرد و گف ــ ــاره ک ــ ــی اش ــ ــابقات بین‌الملل ــ از مس
ــا مربوط  ــ ــت به یوف ــ ــی از این دس ــ ــه تصمیم ــ هرگون

ــود فیفا. ــ ــود تا خ ــ می‌ش

تاریخ مصاف فوتسال ایران و روسیه 
اعلام شد

ــه تیم‌های  ــ ــام کرد ک ــ ــیه اع ــ ــال روس ــ ــه فوتب ــ اتحادی
ــیه در روزهای پنجشنبه  ــ فوتسال مردان و زنان روس
ــی تولیکا در  ــ ــنبه ۲۴ و ۲۶ مهر در مجموعه ورزش ــ و ش
ــای زنان و  ــ ــتانه برابر تیم‌ه ــ ــازی دوس ــ ــهر تولا دو ب ــ ش

ــزار خواهند کرد.  ــ ــران برگ ــ مردان ای
ــاعت ۳  ــ ــان س ــ ــم زن ــ ــابقه تی ــ ــازی، مس ــ در روز اول ب
ــم مردان  ــ ــابقه تی ــ ــکو و مس ــ ــر به وقت مس ــ بعدازظه
ــود. در روز دوم،  ــ ــاز می‌ش ــ ــر آغ ــ ــاعت ۷ بعدازظه ــ س
ــر و ۵  ــ ــک بعدازظه ــ ــاعت ی ــ ــب س ــ ــه ترتی ــ ــا ب ــ بازی‌ه
ــن در آوریل  ــ ــش از ای ــ ــوند. پی ــ ــر آغاز می‌ش ــ بعدازظه
ــابقات بین‌المللی  ــ ۲۰۲۵، تیم مردان روسیه در مس
ــران را با نتیجه  ــ ــال SAT در تایلند، ای ــ قهرمانی فوتس

ــت داد. ــ ۲ بر ۱ شکس

 اعلام فهرست ۲۶ نفره 
تیم ملی نوجوانان 

ــی  ــ ــم مل ــ ــازی تی ــ ــه اردوی آماده‌س ــ ــتین مرحل ــ نخس
ــابقات  ــ ــران برای حضور در مس ــ ــال نوجوانان ای ــ فوتب
ــیا از  ــ ــال آس ــ ــای زیر ۱۷ س ــ ــام ملت‌ه ــ ــی ج ــ مقدمات
ــز  ــ ــر در مرک ــ ــنبه ۲۲ مه ــ ــا سه‌ش ــ ــر ت ــ ــنبه ۱۳ مه ــ یکش
ــاس  ــ ــد. برهمین اس ــ ــی فوتبال برگزار خواهد ش ــ مل
ــس از برگزاری ۷ اردوی انتخابی  ــ کادرفنی تیم ملی پ
ــی دقیق  ــ ــن بررس ــ ــن و همچنی ــ ــی ۱۹۶ بازیک ــ و ارزیاب
ــتین  ــ ــور، نخس ــ ــگ برتر کش ــ ــران و لی ــ ــگ برتر ته ــ لی
ــام کرد که  ــ ــا ۲۶ بازیکن اع ــ ــم را ب ــ ــت این تی ــ فهرس
ــت: محمدعلی رهنما،  ــ ــامی آنها به این شرح اس ــ اس
ــری،  ــ ــین حاج‌علی‌اکب ــ ــرزاده، امیرحس ــ ــی اصغ ــ عل
ــیابی،  ــ امیرعلی خادمی، علی حیدری، محمد افراس
ــپاهان(، امیر  ــ ــد قاسمی)س ــ ــی و محم ــ مرتضی تدین
ــان  ــ ــان(، امیرماه ــ ــارس برازج ــ ــا محمدی‌فر)پ ــ طاه
افروزیانی، امیرحسین طایفه، محمدامین دهقانی، 
ــپولیس(،  ــ ــا ولی‌پور)پرس ــ ــمی و امیررض ــ ــا اس ــ پوی
ــد  ــ ــاز و امیرمحم ــ ــد بی‌نی ــ ــد، محم ــ ــا پورمحم ــ طاه
ــا  ــ ــی، محمدطاه ــ ــد زارع ــ ــکان(، امیرمحم ــ عبدی)پی
ــاس رفیع)فولاد  ــ ــا(، عب ــ ــا جعفری)کی ــ کاویانی و پوی
ــینی)پاس شیراز(، بردیا  ــ خوزستان(، ابوالفضل حس
ــیراز(، ماهان  ــ ــج فارس ش ــ ــام گلکون)خلی ــ دری و س
ــان  ــ ــتی)ملوان انزلی( و جعفر اسدی)ملی‌پوش ــ بهش
ــاعت  ــ ــن نفرات باید تا س ــ ــتان مازندران(. ای ــ چمس
ــه کادرفنی تیم ملی  ــ ــنبه ۱۳ مهر خود را ب ــ ۱۱ روز یکش

ــی کنند.  ــ معرف
 D تیم ملی نوجوانان از یک تا ۹ آذر باید در گروه
مرحله مقدماتی جام ملت‌های آسیا به میزبانی 

هند شرکت کند.

غیبت ستاره روسیه مقابل ایران
تیم ملی فوتبال روسیه در یک دیدار تدارکاتی به 
مصاف تیم‌های ملی ایران و بولیوی می‌رود. بر 
این اساس، اسامی بازیکنان دعوت شده به اردوی 
روس‌ها اعلام شده که البته با یک غایب بزرگ 

همراه است. 
ــک تیم ملی  ــ ــان، هافب ــ ــن زاخاری ــ ــن آرس ــ ــن بی ــ در ای
ــن  ــ ــن بازیک ــ ــه مهمتری ــ ــیداد ک ــ ــیه و رئال‌سوس ــ روس
ــدارد.  ــ ــور ن ــ ــت حض ــ ــن فهرس ــ ــت در ای ــ روس‌هاس
ــاره  ــ ــپانیایی درب ــ ــگاه اس ــ ــی باش ــ ــرویس مطبوعات ــ س
ــرای دو دیدار  ــ ــن ب ــ ــن بازیک ــ ــوردن ای ــ ــل خط خ ــ دلی
ــه‌ای صادر کرد.  ــ ــتانه برابر ایران و بولیوی بیانی ــ دوس
ــت:  ــ ــگاه لالیگایی آمده اس ــ ــن بیانیه این باش ــ در مت
ــیداد و خود بازیکن هیچ ارتباطی  ــ باشگاه رئال‌سوس
ــن در اردوی تیم ملی  ــ ــن بازیک ــ ــتن ای ــ با حضور نداش
ــؤال به کارپین )سرمربی تیم  ــ روسیه ندارند. این س

ــود. ــ ــیه( مربوط می‌ش ــ ملی روس
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در   ۲۰۲۵ کافا  تورنمنت  در  ایران  حضور 
وقفه بازی‌های ملی ماه شهریور و عملکرد 
امیر  شاگردان  قبول  قابل  نه‌چندان 
قلعه‌نویی در این مسابقات، با انتقاداتی 
جدی از سوی اهالی فوتبال همراه بود. 
تقابل با تیم‌های نه‌چندان معتبر قاره آسیا، 
بازی ضعیف برابر تاجیکستان و ازبکستان و 
البته عدم پذیرش نقاط ضعف تیم ملی در 
فاصله کمتر از یک سال تا حضور در جام 
جهانی، باعث شد تا تورنمنت کافا و حضور 
در این رقابت‌ها به یکی از نقاط تاریک کارنامه 
فدراسیون فوتبال ایران و کادر فنی فعلی تیم 
ملی ایران تبدیل شود. با این حال می‌شد از 
تورنمنت کافا برای میدان دادن به بازیکنان 
جوان و کم‌تجربه‌تر در ترکیب تیم ملی 
استفاده کرد اما به نظر می‌رسد که این 
مسابقات حتی در بحث فرصت دادن به 
بازیکنان کم‌تجربه‌تر و جوان تیم ملی نیز 

چندان کارایی نداشته است.
 

بازیکنان مسن، انتخاب قلعه‌نویی 
در حالی که میانگین سنی تیم ملی برای 
کافا به شکلی کاماً جزئی پایین آمده بود، 
شنیده‌ها حاکی از آن است که هیچ‌کدام از 
بازیکنان جدید تیم ملی در کافا چشم امیر 
قلعه‌نویی را نگرفتند و از بین بازیکنانی که 
به اردوی تیم ملی در کافا دعوت شدند یا به 
ترکیب تیم برگشتند، تنها احتمال دعوت 

نگاه فنی

ایلیا بهزاد اول 
روزنامه‌‌نگار

مردم کاتالونیا با فراخوان پپ به خیابان آمدند

سنگ تمام گواردیولا برای مردم غزه
پپ گواردیولا، سرمربی نام‌آشنای 
منچسترسیتی که همواره در بزنگاه‌های 
حساس تاریخی از جمله همه‌پرسی 
مردم کاتالونیا برای استقلال این 
منطقه از اسپانیا نشان داده که پشت 
مردم مظلوم می‌ایستد، در پیامی 
ویدیویی که به زبان کاتالان منتشر 
شد، شرایط مردم غزه را »نسل‌کشی 
زنده در برابر چشم جهانیان« توصیف 
کرد و از مردم بارسلونا خواست که در 
تجمع ساعت ۱۲ ظهر دیروز که قرار 
بود در میدان ژاردینتس د گراسیا 
شهر بارسلونا برگزار شود، شرکت 
کنند تا با حضور خود، دولت‌ها را 
برای اقدام فوری تحت فشار قرار 
دهند. این تجمع، یکی از بزرگترین 
تجمعات مردم اسپانیا برای پایان 
دادن به جنایات رژیم صهیونیستی 
در غزه بود و پیام گواردیولا پیش از این 
تجمع، نقشی بسیار ویژه در استقبال 

مردم منطقه کاتالونیا داشت.
گواردیولا در پیام خود گفته بود: »چهارم 
اکتبر، ساعت ۱۲ در میدان ژاردینتس شهر 
بارسلونا تجمع کنید. ما در حال تجربه 
یک نسل‌کشی زنده هستیم؛ جایی که 
هزاران کودک جان خود را از دست داده‌اند 
و هزاران نفر دیگر همچنان در معرض 
خطر مرگ هستند. نوار غزه به‌طور کامل 
ویران شده و مردم بی‌پناه بدون غذا، آب 
آشامیدنی و دارو سرگردانند. جامعه 

مدنی بار دیگر متحد شده است تا جان 
انسان‌ها را نجات دهد و از دولت‌ها بخواهد 

که دست به اقدام فوری بزنند.«
در این پیام، گواردیولا افزود که هزاران 
کودک جان خود را در نوار غزه از دست 
داده‌اند و ویرانی در این منطقه به حدی 
است که بحران انسانی در آن فوران کرده 
است. او تأکید کرد: »صدای جامعه مدنی 
باید بلند شود و دولت‌ها موظفند دست 

به اقدام بزنند.« 
این حمایت صریح یک چهره بین‌المللی 
چون گواردیولا از مردم فلسطین، در شرایطی 
که جهان شاهد سکوت و مماشات بسیاری 
از قدرت‌های سیاسی است، اهمیت ویژه‌ای 
دارد. او با استفاده از وجهه و اعتبار خود در 
فوتبال، نه تنها توجه جهانیان را به موضوع 
غزه جلب کرد، بلکه نشان داد که در عرصه 
ورزش نیز جایگاهی برای مبارزه با ظلم و 
استکبار وجود دارد. گواردیولا پیش از این 
نیز در دانشگاه آکسفورد از مردم غزه با 

صحبت‌های خود حمایت کرده بود.
گواردیولا با شجاعت به وظیفه اخلاقی خود 
عمل کرده و پیامی روشن برای جهانیان 
فرستاده است: سکوت در مقابل ظلم، 
خیانت به انسانیت است. در این مسیر، 
رسانه‌ها و افکار عمومی ایران نیز با احترام 
به اندیشه دفاع از مظلومان، از این موضع 
حمایت قاطع می‌کنند و آن را در امتداد 
با مردم فلسطین  همبستگی جهانی 

می‌بینند.

آزمون به تهران برگشت

سردار، چاره خط حمله تیم ملی؟
سردار آزمون، مهاجم شاخص تیم ملی 
فوتبال ایران، بامداد چهارشنبه وارد تهران 
شد تا به اردوی آماده‌سازی ملی‌پوشان برای 
دیدارهای دوستانه پیش‌رو ملحق شود. 
بازگشت او پس از چند ماه دوری از ترکیب 
اصلی، خبری است که برای هواداران 
فوتبال ایران اهمیت زیادی دارد؛ چرا که 
آزمون همواره یکی از چهره‌های تأثیرگذار 

در ساختار هجومی تیم ملی بوده است.
آزمون برنده توپ طلای فوتبال امارات که 
در هفته‌های اخیر با پیراهن شباب الاهلی 
امارات نمایش‌های نسبتاً خوبی ارائه داده، 
این روزها در شرایط فنی و بدنی مطلوبی به 
سر می‌برد. او با پشت‌سر گذاشتن دوران 
مصدومیت، حالا آماده است تا دوباره در 
خط حمله تیم ملی نقش‌آفرینی کند. 
حضور زودهنگام او در تهران، نشانه‌ای از 
عزم جدی‌اش برای بازگشت به فرم ایده‌آل 
و جلب اعتماد کامل امیر قلعه‌نویی است. 
البته که در بازی‌های اخیر و با توجه به 
مصدومیت طولانی‌مدت، آزمون معمولاً 
به عنوان بازیکن تعویضی در ترکیب 
شباب الاهلی استفاده شده اما در تیم 
ملی، ماجرا فرق می‌کند و احتمالاً آزمون 
در ترکیب اصلی تیم ملی برای تقابل با 

روسیه قرار بگیرد. 
تیم ملی ایران در آستانه دو دیدار دوستانه 
مقابل روسیه و تانزانیا قرار دارد؛ بازی‌هایی 
که برای کادرفنی حکم محکی جدی پیش 
از آغاز مرحله نهایی مقدماتی جام جهانی 

۲۰۲۶ را دارند. قلعه‌نویی که همواره 
بر اهمیت حضور بازیکنان 

باتجربه در ترکیب خود 
تأکید کرده، به‌خوبی 

بازگشت  می‌داند 
توازن  آزمون می‌تواند 
در  را  تیم  تاکتیکی 

به‌طور  هجومی  فاز 
چشمگیری افزایش دهد. 

در تورنمنت اخیر کافا، عملکرد 
سایر مهاجمان تیم ملی نشان داد 

جای خالی آزمون به‌راحتی پرشدنی 
نیست. تیم ملی در نبود او از نظر انسجام، 
خلاقیت و قدرت تمام‌کنندگی در خط 
حمله با افت محسوسی روبه‌رو شد. 
اکنون با حضور دوباره سردار در تهران و 
آغاز تمرینات ملی، امیدها برای بازسازی 
خط حمله‌ای کارآمدتر زنده شده است.

بی‌تردید آزمون، با تجربه بین‌المللی 
گسترده و شم گلزنی منحصر‌به‌فردش، 

نخستین گزینه امیر قلعه‌نویی برای 
هدایت خط حمله تیم ملی در مسیر 

آماده‌سازی برای جام جهانی خواهد 
بود؛ ستاره‌ای که با وجود دو دوره حضور 
در جام جهانی و عملکرد مطلوب در 
این مسابقات تاکنون نتوانسته برای 
تیم ملی ایران در این رقابت‌ها گلزنی 
کند و شاید جام جهانی ۲۰۲۶، فرصتی 

تاریخی برای شکستن این طلسم 
باشد.

شدن رامین رضاییان و مجید علیاری به لیست 
جدید تیم ملی برای دو بازی تدارکاتی با روسیه و 
تانزانیا وجود دارد و سایر بازیکنان تیم ملی در کافا، 
شانسی برای حضور در لیست تیم ملی ندارند. 
نیما میرزازاد، احمد گوهری، محمد نادری، 
محمد خدابنده‌لو، ‌علیرضا کوشکی، مهدی 
تیکدری و مهران احمدی، بازیکنانی بودند که در 
تورنمنت کافا به ترکیب تیم ملی اضافه شدند و 

احتمالاً با بازگشت برخی چهره‌های اصلی تیم 
ملی، جایی در لیست جدید امیر قلعه‌نویی 

نداشته باشند.
رضایت  که  بازیکنی  دو  اینکه  جالب  نکته 
سنی  لحاظ  از  کرده‌اند،  جلب  را  قلعه‌نویی 
اصاً جوان به حساب نمی‌آیند و بار دیگر 
شاهد افزایش میانگین سنی تیم ملی خواهیم 
بود. البته باید این موضوع را در نظر گرفت که 

قلعه‌نویی در این اردو چاره‌ای به جز دعوت از 
رامین رضاییان ندارد؛ چرا که سایر گزینه‌های 
سمت راست خط دفاعی تیم ملی به هیچ 
عنوان شرایط خوبی ندارند. صالح حردانی و 
صادق محرمی، حتی در تیم باشگاهی خود به 
صورت ثابت بازی نمی‌کنند و آریا یوسفی نیز در 
هفته‌های اخیر به عنوان وینگر راست در ترکیب 

سپاهان به میدان می‌رود.

قلعه‌نویی 
چاره‌ای به 
جز دعوت 

از رامین 
رضاییان 

ندارد؛ چرا 
که سایر 

گزینه‌های 
سمت راست 

خط دفاعی 
تیم ملی به 

هیچ عنوان 
شرایط خوبی 

 ندارند.
 صالح 

حردانی و 
صادق محرمی 

حتی در تیم 
باشگاهی 

خود به صورت 
ثابت بازی 

نمی‌کنند

 بازیکنان جدید چشم قلعه‌نویی را نگرفتند؟

در انتظار لیست امیر
در فیفادی ماه مهر تیم امید ایران 
اردوی خود را برای حضور قدرتمند در 
بازی‌های قهرمانی زیر ۲۳ سال آسیا 
که ماه دی به میزبانی عربستان برگزار 
می‌شود، برگزار خواهد کرد اما مسأله 
اینجاست که آیا قلعه‌نویی از بازیکنان 
این تیم که در کافا حضور نداشتند در 
ترکیب خود استفاده می‌کند یا خیر؟ 
محمد خلیفه، سعید سحرخیزان، دانیال 
ع، محمدجواد  ایری، محمدمهدی زار
حسین‌نژاد، امیرمحمد رزاقی‌نیا و رضا 
غندی‌پور، بازیکنانی بودند که به دلیل 
حضور در تیم امید برای مسابقات 
مقدماتی قهرمانی آسیا، جایی در 
فهرست تیم ملی برای کافا نداشتند. 
از این لیست، حسین‌نژاد و خلیفه 
تنها بازیکنانی هستند که در این فصل 
شرایط نسبتاً مطلوبی دارند. البته که 
شاید غافلگیری لیست امیر قلعه‌نویی، 
فرصت دادن به ستاره این روزهای پیکان 
و لیگ ایران یعنی کسری طاهری باشد 
که از ابتدای فصل در تیم زیر ۲۳ سال و 
پیکان، عنوان بهترین گلزن فوتبال ایران 
را یدک می‌کشد. باید منتظر ماند و دید 
پس از پایان هفته ششم لیگ در بازی 
امروز استقلال و چادرملو، امیر قلعه‌نویی 
از کدام بازیکنان برای دو بازی تدارکاتی 
پیش رو مقابل روسیه و تانزانیا دعوت 
خواهد کرد. البته که فهرست جدید امیر 
قلعه‌نویی در دو مرحله اعلام می‌شود و 
پس از اعلام فهرست اولیه که امشب 
اعلام می‌شود، فهرست کامل بازیکنان 
پس از بازی استقلال و چادرملو اعلام 

خواهد شد.

فرصت بزرگ برای 
بازیکنان امید؟

تجربه جدیدی که در ال‌کلاسیکوی فوتسال انجام شد

بازبینی داوری با ۱۰ دوربین
مذاکرات با فوتی در دبی انجام می‌شود 

زمان را از دست ندهید 
تیم ملی فوتبال ایران در فیفادی پیش‌رو 
دو دیدار تدارکاتی مقابل روسیه و تانزانیا 
برگزار خواهد کرد؛ مسابقه با روسیه روز 
۱۸ مهر در ولگوگراد انجام می‌شود و چهار 
روز بعد، شاگردان امیر قلعه‌نویی در امارات 
برابر تیم ملی تانزانیا صف‌آرایی خواهند 
کرد. در حالی که نگاه‌ها به این بازی‌ها به 
عنوان مرحله‌ای مهم از آماده‌سازی برای 
مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ دوخته شده، 
بحث جذب یک مربی خارجی برای تقویت 
کادرفنی تیم ملی جدی‌تر از همیشه دنبال 

می‌شود.
گزینه مدنظر فدراسیون فوتبال و امیر 
قلعه‌نویی، سالواتوره فوتی، مربی ۳۷ 
ساله ایتالیایی است؛ چهره‌ای جوان اما 
با رزومه‌ای معتبر در فوتبال اروپا. فوتی 
سابقه همکاری با ژوزه مورینیو در رم و 
فنرباغچه را دارد و پیش‌تر نیز در تیم‌های 
سمپدوریا، میلان و تورینو به‌عنوان دستیار 
فنی فعالیت کرده است. تجربیات او در 
کنار مورینیو، به‌ویژه در حوزه تحلیل و 
طراحی تمرین‌های تاکتیکی، باعث شده 
تا از سوی قلعه‌نویی به‌عنوان گزینه‌ای 
جدی برای پیوستن به کادر تیم ملی مطرح 
شود. با این حال، زمان یکی از مهم‌ترین 
چالش‌های این همکاری است. گفته 

می‌شود فوتی طی روزهای آینده برای انجام 
مذاکرات نهایی به امارات سفر می‌کند، اما 
حتی در صورت توافق، او تنها فرصت حضور 
در یک فیفادی پیش از قرعه‌کشی مرحله 
نهایی جام جهانی را خواهد داشت. با توجه 
به زمان محدود تا آغاز رقابت‌ها، هر تأخیر 
در نهایی‌شدن این همکاری می‌تواند روند 
آماده‌سازی تیم ملی را با مشکل مواجه 
کند. این در حالی است که فدراسیون 
فوتبال ایران با روند فعلی و شرایط کشور، 
کار سختی برای مذاکره با گزینه‌های 
جایگزین خواهد داشت و در صورت عدم 
توافق با فوتی، احتمال این وجود دارد که 
کادرفنی ایران با همان نفرات همیشگی 

در فیفادی ماه آبان نیز حضور پیدا کند؛ 
وقفه‌ای که هنوز رقبای ایران در آن مشخص 

نشده است.
از سوی دیگر، اگر مذاکرات به نتیجه 
نرسد، تیم ملی با همان ترکیب فعلی 
کادرفنی وارد مسیر سخت پیش‌رو خواهد 
شد؛ مسیری که نیازمند نوآوری، تحلیل 
پیشرفته و پشتوانه‌ علمی است. حال 
باید دید فدراسیون فوتبال تا چه اندازه در 
جذب فوتی جدی است و آیا می‌تواند در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن، زمینه حضور این 
مربی ایتالیایی را در کنار قلعه‌نویی فراهم 
کند یا اینکه یک فرصت ارزشمند دیگر در 

آستانه جام جهانی از دست خواهد رفت.

هفته گذشته و در جدال حساس دو تیم مس 
سونگون و گیتی‌پسند در لیگ برتر فوتسال 
ایران که با پیروزی و صدرنشینی شاگردان 
محمد کشاورز در گیتی‌پسند اصفهان 
همراه شد، برای اولین بار در فوتسال ایران 
از سیستم Video Support استفاده شد 
هرچند که مربیان دو تیم تنها یک بار و در 
لحظات پایانی بازی درخواست استفاده 
از این سیستم را داشتند‌. این اتفاق، با 
تجهیزات VAR موجود در ورزشگاه‌ یادگار 
امام تبریز انجام شد اما محسن حکیم 
مسئول کمیته VAR فدراسیون فوتبال 
ایران، این تجربه را موفق‌تر از تجربه مشابه در 
فوتبال می‌داند: »ماه گذشته از سوی کمیته 
و سازمان لیگ فوتسال درخواستی دریافت 
کردیم تا با توجه به حساسیت مسابقات و 
 لزوم رعایت عدالت هرچه بیشتر، از فناوری 
VS (Video Support) برای بازی مس 
سونگون و گیتی‌پسند استفاده شود. چون در 
ایران سیستم VS به طور مستقل وجود ندارد، 
ما با تغییراتی در دستگاه VAR توانستیم آن 
را با شرایط فوتسال تطبیق دهیم. در فوتبال 
از شش تا هشت مانیتور استفاده می‌شود اما 
در VS تنها دو مانیتور فعال است که همین 
موضوع نصب و تنظیم آن را زمان‌بر کرد. 
بازی با ۱۰ دوربین رصد شد که حتی از برخی 

مسابقات لیگ برتر فوتبال هم بیشتر است. 
این کار براساس استانداردهای جام جهانی 
انجام شد که از ۱۴ تا ۱۸ دوربین استفاده 
می‌کنند. ما حتی برای هر دروازه دو دوربین 
روی تیر چپ و راست قرار دادیم تا هیچ 

تردیدی در تصمیم‌گیری باقی نماند.«
حکیم در خصوص تفاوت بازبینی ویدیویی 
 VS در دو رشته افزود: »تقریباً تمام قوانین
و VAR مشابه است و تنها در نحوه ورود 
تفاوت دارند. در VS فقط در چهار مورد 
مداخله می‌شود: عبور یا عدم عبور توپ از 
خط دروازه، کارت قرمز مستقیم، تصمیم 
درباره پنالتی و شناسایی اشتباه بازیکن 
خطاکار. در قوانین VS چیزی به نام پنالتی 

خارج از محوطه جریمه وجود ندارد. در 
فوتسال، پس از رسیدن تیم به حد نصاب 
پنج خطا، خطای ششم به عنوان ضربه آزاد 
بدون دیوار دفاعی از فاصله 10متری اعلام 
می‌شود و این صحنه‌ها ارتباطی با خطای 
درون محوطه ندارند. بنابراین سیستم 
VS در چنین مواردی ورود نمی‌کند، چون 
تشخیص خطای ششم بخشی از فرآیند 
طبیعی بازی توسط داور است و نه تصمیمی 
 VS مربوط به پنالتی بودن یا نبودن توپ که

مداخله کند.«
باید دید که این سیستم بازبینی، تا چه اندازه 
در مسابقات آینده لیگ برتر فوتسال نیز به کار 

گرفته خواهد شد.


